



全球扫描

## 俄方说乌军继续利用民用设施部署火力 乌总统夫人访问美国

新华社北京7月19日电 综合新华社驻外记者报道：俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫18日说，乌军继续利用民用设施部署火力，并在扎波罗热等地区纵火焚烧农田。乌克兰总统夫人叶莲娜·泽连斯卡娅18日抵达美国访问。

——米津采夫18日说，乌军继续利用学校、居民楼、粮仓等民用设施部署火力，并在扎波罗热、尼古拉耶夫、哈尔科夫、赫尔松等地区纵火焚烧种植粮食作物的农田。

——泽连斯卡娅18日在社交媒体发文说，她应美国总统夫人吉尔·拜登邀请当天抵达美国进行访问。泽连斯卡娅说，她当天会见了美国国务卿布林肯。她还表示将向美国民众讲述乌方诉求。

——据乌克兰总统网站报道，乌总统泽连斯基18日签署法令，任命乌国家安全局第一副局长瓦西里·马柳克临时代行国家安全局局长职责。同一天，泽连斯基在视频讲话中说，对国家安全局工作人员的审查正在进行，他考虑解除28名国家安全局官员职务，原因是工作表现不理想。

——据俄罗斯第一频道18日报道，卢甘斯克武装力量表示已经控制了卢甘斯克地区利西昌斯克市以西30公里处的谢韦尔斯克，希望能在几天内进一步控制距交通枢纽巴赫穆特仅15公里的索列达尔。此外，顿涅茨克武装力量当天表示，已切断从阿夫杰耶夫卡通往康斯坦丁诺夫卡的道路，从而对阿夫杰耶夫卡形成“半包围”。

——据乌克兰国家通讯社18日报道，乌克兰外长库列巴在接受媒体采访时表示，在俄乌冲突问题上，白俄罗斯采取了支持俄罗斯立场，若白俄罗斯军队越过边境进入乌克兰，乌克兰将断绝与白俄罗斯的外交关系。

——乌通社18日援引乌南部作战司令部消息报道，敖德萨当天遭导弹袭击，俄军3架苏-35战机从黑海上空发射4枚导弹，其中一枚被乌防空系统击落，两枚击中乌军事设施，还有一枚击中位于德涅斯特河口的大桥。

(参与记者：李铭 李东旭 刘恺 刘畅)

## 伊朗外长：美国对伊制裁无益于重返伊核协议

新华社德黑兰7月19日电 (记者 高文成) 伊朗外长阿卜杜拉希扬18日说，为就重返伊核问题全面协议达成共识，美国应停止对伊制裁和施压，这一手段“无效且无益”。

据伊朗外交部网站19日消息，阿卜杜拉希扬18日同欧盟外交与安全政策高级代表博雷利通电话时还表示，伊朗“有意愿达成一项良好、有力和稳定的协议”，美国应以实事求是的态度寻找解决方案以达成协议。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核问题全面协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会解除对伊制裁。2018年5月，美国单方面退出协议，随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。

伊核协议相关方2021年4月开始在奥地利首都维也纳举行谈判，讨论美伊两国恢复履约问题，美国间接参与谈判。第八轮谈判于2021年12月27日在维也纳启动。今年3月11日，博雷利宣布，谈判因“外部因素”暂停。6月28日至29日，在欧盟协调下，伊朗和美国在卡塔尔首都多哈举行间接谈判，未取得明显进展。

## 2028年洛杉矶奥运会和残奥会开闭幕日期公布

新华社洛杉矶7月18日电 (记者 高山) 2028年洛杉矶奥运会和残奥会组委会18日宣布，该届夏季奥运会开幕式将于2028年7月14日举行，赛程将持续至7月30日；残奥会将于2028年8月15日拉开帷幕，8月27日闭幕。

这将是美国第二大城市洛杉矶第三度举办奥运会，同时也是首次举办残奥会。洛杉矶此前曾举办过1932年和1984年奥运会。

洛杉矶奥组委预计，将有1.5万名运动员参加本届奥运会和残奥会。组委会表示，将充分利用洛杉矶地区现有的世界级场馆和体育设施，确保赛事的可持续性和经济可承受性。

洛杉矶奥组委运动员委员会主席、曾斩获五枚奥运奖牌的美国著名游泳运动员珍妮特·埃文斯在组委会的声明中表示，这代表着2028年洛杉矶奥运会和残奥会倒计时的开始，她相信该届赛事将展现独特的魅力，把南加州优秀的体育场馆和文化展现给运动员和体育迷们。

洛杉矶市市长加切蒂也在声明中表示，洛杉矶已经为举办2028年奥运会和残奥会做好了准备，举办奥运会将给洛杉矶带来巨大的机遇，为未来几代人留下永恒的遗产。

## 高温天气一周内致西班牙510人死亡

新华社马德里7月18日电 (谢宇智) 席卷西班牙全境的热浪已持续数日。据西班牙卡洛斯三世健康研究所18日发布的统计数据，7月10日至16日的一周内，高温天气导致该国510人丧生。

近来，西班牙绝大部分地区连续迎来40摄氏度以上高温。在南部安达卢西亚自治区等地，白天最高温度甚至达到了45摄氏度。卡洛斯三世健康研究所的统计数据显示，7月10日至16日，高温在西班牙全国引发的死亡人数不断增加，累计达510人；其中仅16日当天，因高温而死亡的人数便达到150人。

与此同时，西班牙各地森林火灾频发。据西班牙媒体统计，本轮热浪持续期间，在埃斯特雷马杜拉、卡斯蒂利亚-莱昂、加利西亚、加泰罗尼亚等自治区，山火过火面积超过数万公顷。其中，在中部的卡斯蒂利亚-莱昂自治区，仍在肆虐的山火上周夺去了两人的性命，包括一名牧羊人和一名参与救火的消防员；此外，当地已有数千人因大火而被迫撤离家园。

这是今夏西班牙遭遇的第二波热浪。据卡洛斯三世健康研究所的统计，6月11日至17日的一轮高温天气曾导致西班牙全国829人丧生。西班牙国家气象局预告，从7月19日开始，该国大部分地区高温天气将暂时得到缓解，但部分地区气温随后可能还将重回40摄氏度左右。

## “先落户后就业”、发放就业补贴……

# 多地多措并举促进高校毕业生就业

新华社“新华视点”记者 朱涵 周蕊 唐晔

▼ 多措并举促就业

新华社发 徐骏 作



正值毕业季，多地为促进大学毕业生就业创业积极推出政策。上海、杭州等城市针对高校毕业生的最新落户政策，大幅降低了人才落户门槛，让大学生“先落户后就业”。此外，武汉、合肥等地向高校毕业生发放面试和就业补贴。

### 新一线城市持续发力，“真金白银”促就业

除了放宽户籍限制，记者梳理发现，今年6月以来，包括武汉、福州、合肥、南宁等在内的多个城市还拿出“真金白银”帮助应届高校毕业生就业创业。

武汉对中小微企业吸纳应届高校毕业生就业且签订1年以上劳动合同的，按照每人1000元标准分别给予企业和个人一次性就业补贴；

合肥对于招用应届高校毕业生并签订劳动合同、参加失业保险的企业，按照1000元/人的标准给予一次性扩岗补助，并按照3000元/人的标准给予高校毕业生一次性就业补贴；

在福州，毕业3年内，有意在当地求职、创业以及实习、见习的全日制高校外地生源毕业生，均可申请最长不超过一年的免费住宿……

除了针对应届毕业生定向推出就业岗位、发放补贴，上述城市还为自主创业的高校毕业生提供一次性创业补贴、场地支持、创业担保贷款，对于毕业年度灵活就业的毕业生给予社保补贴等。

事实上，近年来，武汉、重庆、西安等新一线城市以较大力度的就业、创业、住房政策等吸引高校毕业生，已经产生一定效果。麦可思研究院日前发布的《2022年中国本科生就业报告》显示，2021届本科生在新一线城市就业的比例为27%，较2017届增加了3个百分点。

### 促进就业需打政策组合拳

“放宽落户政策只是政策组合拳之一，在将年轻人引进来后，还将加强线上就业创业指导和‘不断线’服务，‘云端’助力他们实现高质量就业。”杭州市人社局副局长叶茂东说。

6月21日，上海出台《关于做好本市当前和今后一个时期稳就业工作的意见》指出，将高校毕业生等青年就业作为就业工作重中之重。上海市、区两级公共就业服务机构联合各类招聘需求的企业，通过“上海人社”官方抖音号、微信视频号等新媒体平台推出10场直播带岗活动，直播活动每周一场，专门开设“高校毕业生专场”“就业见习基地专场”等特色直播场次。

集中岗位资源、集中发布信息、集中线上招聘……来自国务院国资委的信息显示，截至目前，已有近百家中央企业在落实去年秋招、今年春招的基础上，启动了夏季招聘活动。这是国资委企促进高校毕业生就业的具体举措之一。

多位专家表示，促进大学生就业，除了靠放开落户条件、兑现就业和创业补贴的“真金白银”，更要积极复工复产、打造优势产业、增加就业机会、提升公共服务质量、优化生活环境。

多名受访应届毕业生表示，不论选择哪个城市，理想的就业机会才是根本，“生活有奔头才是目的”。

“我们现在的引才政策不拼‘重金’，而是更多考虑人才需要哪些支撑，解决哪些后顾之忧。”浙江杭州余杭区委组织部相关负责人表示。

近日，上海出台新政策：在沪各研究所、各高校应届硕士毕业生，世界一流大学建设高校应届硕士毕业生，世界一流学科建设高校建设学科应届硕士毕业生，无需“打分”，符合基本条件就可直接落户。同时，在沪“双一流”建设高校的应届本科毕业生，在五个新城、南北地区重点转型地区用人单位工作的，符合基本条件即可落户。

据悉，目前，非上海生源应届普通高校毕业生进沪就业落户标准分通常为72分，达到该分数即可落户。毕业生的毕业院校、学历水平等因素均会对积分产生不同程度的影响。

6月27日，浙江杭州出台《全日制本科和硕士学历人才落户政策》，全日制普通高校本科及硕士研究生、2017年后录取的符合条件的非全日制研究生，毕业两年内可“先落户后就业”。而在此前，只有全日制普通高校博士研究生学历者可以在杭州“先落户后就业”。新政策出台后，能够享受这一政策的毕业生群体扩大。

“我希望留在上海、杭州这样有更多就业机会和发展平台的城市工作，在选择就业城市时也会优先考虑人才政策比较宽松的地方。”一名应届毕业生表示。

“新华视点”记者了解到，除了上海、杭州、武汉、大连、厦门等地近期也进一步放宽了高校毕业生的落户限制。

武汉推行先落户后就业政策，年龄不满45周岁(研究生不受年龄限制)的高校毕业生凭毕业证书在市内落户，其配偶以及未成年子女可随迁落户；大连取消毕业生来连落户限制，50周岁以下博士、硕士研究生，45周岁以下普通高校(含高职院校)毕业生，可享受先落户后就业政策，本人及其配偶、未婚子女由落户地派出所办理落户；厦门放宽了本科及以上毕业生落户条件，全日制本科及以上学历的往届毕业生落户降低年龄要求，由原先的“年龄45周岁以下”调整为“距离法定退休年龄5年以上”。

专家分析认为，今年全国高校应届毕业生数量较往年有所增加，受疫情影响，他们求职就业、安家落户的节奏比往年慢了很多。在中央稳岗促就业的政策大背景下，各地纷纷降低落户门槛，目的是先帮助高校毕业生安顿下来，后续进行就业创业。

浙江大学公共政策研究院研究员夏学民表示，落户意味着能更好享受教育、医疗等公共资源。原先户籍门槛较高的一线城市此轮“放下身段”，体现了求贤若渴和努力促进大学生就业的积极态度。

# 327个拟中选产品平均降价48% 每年节省费用185亿元

——聚焦第七批国家组织药品集采看点

新华社记者 彭韵佳 邱冰清

第七批国家组织药品集采12日在江苏南京落下帷幕，并产生拟中选结果：采购纳入60种药品，327个拟中选产品平均降价48%，按约定采购量测算，预计每年可节省费用185亿元。

这是2022年首次国家组织药品集采，涉及药品类别多、优化药品带量比例、采用“一省双供”等成为此次集采看点。

**涉及31个治疗类别 药品覆盖进一步扩大**

此次国家组织药品集采涉及31个治疗类别，包括高血压、糖尿病、抗感染、消化道疾病等常见病、慢性病用药，以及肺癌、肝癌、胃癌、肠癌等重大疾病用药，群众受益面广。

“值得一提的是，此次集采纳入了更多新药，极大地提高用药的可及性。”中国药科大学国际医药商学院教授路云说，如肝癌可选的治疗药品品种较少，其中很多是新药，价格较高，但刚过专利期的仑伐替尼被纳入集采，能让更多患者受益。

作为肝癌一线靶向药，仑伐替尼胶囊每粒从108元下降到平均18元，一个治疗周期可节约费用8100元。

此外，在降血压领域首次纳入缓释剂型，硝苯地平控释片降价58%、美托洛尔缓释片降价53%，高血压患者用药负担明显减轻；抗病毒药物奥司他韦每片从平均4.5元降至1元。

路云说，此次纳入集采的药品中还有抗排斥用药吗替麦考酚酯，重点监控用药依达拉奉等，纳入集采范围的药品越来越广泛，体现“应采尽采”。

**优化药品带量比例 百姓用药更加合理**

在此前的国家组织药品集采中，抗生素不分级别，统一比普通品种减少约定采购量的10%。

“在第七批国家组织药品集采中，有4种抗生素的约定采购量在其他抗生素的基础上再降10%，即比普通品种减少20%。”路云说，特殊级抗生素药品进一步

降低带量比例，将对基层医疗机构合理用药起到指导和规范作用。

中国药科大学国际医药商学院院长常峰说，从第七批药品集采的品种报量方式优化和带量比例调减来看，带量采购在实践中操作方式得到进一步规范和细化。这将使得集采成果落地更具操作性，也更贴合品种实际市场使用情况。

据国家医保局相关负责人介绍，此次集采217家企业的产品获得拟中选资格，投标企业中选比例73%，平均每个药品品种有5.4家企业中选，供应多元化和稳定性进一步增强。

截至目前，国家组织药品集采共覆盖294种药品，按集采前价格测算，涉及金额约占公立医疗机构化学药、生物药年采购额的35%。

**“一省双供”有效保障临床用药**

为更好保障集采药品稳定供应，此次国家药品集采首次引入“一省双供、双重保障”的方式。

常峰解释说，根据药品中选结果，当中选企业出现中选品种不能及时足量供应或取消中选资格等情况，致使协议无法继续履行时，由所在省份备选企业供应相应的中选品种。这将对药品及时、稳定、顺畅的供应提供双重保障。

“这一规则也在一定程度上反映了权利和义务的对等，备选企业需在备供地区以其中选价格供应，有机会获得更多该省的市场需求。”常峰说，对地方医保部门而言，“一省双供”为满足市场供应需求提供了更为保险和直接的手段，进一步降低了各省选择替代企业的行政成本。

“集采将实现患者、医院、企业等多方共赢。”首都医科大学国家医疗保障研究院价格招采室主任蒋昌松说，进入医药价格治理新时代，带量采购和医保谈判已经成为医药价格形成的两个机制，共同促进医药价格走向合理。

据介绍，此次拟中选结果公示后将发布正式中选结果，预计将于2022年11月实施。